
公共施設の再編等に関するアンケート集計結果（概要版）

町田市では、新たな学校づくりに伴う学校統合により、市内の小・中学校の一部が順次閉校となり、跡地とな
ります。
新たな学校づくりの取り組みや学校跡地に関する認知度、学校跡地活用の関心度を把握するため、アンケート
を実施しました。
市主催イベントでの配布、Webアンケートなどで、562名の様々な世代の方からご回答いただきました。
結果の概要は下記のとおりです。

実施期間

2022年7月15日（金）～12月4日（日）

回答件数

合 計 562件 (100.0%)

①市主催イベントでの配布・回収 322件 (57.3％)

②WEBアンケートフォームによる回収 62件 (11.0％)

③市政モニター 178件 (31.7%)

回答者属性

※ （）内は構成比。

【性別】 【年齢】

2023年2月15日

男性
34.0%

女性
65.3%

その他
0.2%

無回答
0.5%

19歳以下
1.6%

20代
5.2%

30代
30.6%

40代
29.5%

50代
13.2%

60代
9.1%

70歳以上
10.3%

無回答
0.5%

【お住まいの地域】

堺地域
11.6%

忠生地域
9.6%

鶴川地域
13.7%

町田地域
31.7%

南地域
22.4%

市外
10.5%

無回答
0.5%

設問（9問）

（１）将来を見据えて公共施設を再編していく町田市の取り組みがあることを知っていますか。（１つ選択）

課題やそれに対する

取り組みも知っている

25.6%

課題を抱えていることは知ってい

るが、取り組みは知らない

34.7%

知らない

38.4%

無回答

1.2%

公共施設の再編の取り組みについて

約６割の人が公共
施設の再編について
知ってくれているね！

公共施設見直しキャラクター

まちにゃん



半数以上の人が新
たな学校づくりを知っ
てくれているね！

「その他」の主な回答

公共施設見直しキャラクター

まちロボ

（３）（２）で「新たな学校づくりの目的やそれに対する取り組みを知っている」もしくは「新たな学校づくり
の目的は知らなかったが、取り組みは知っている」と答えた方にお聞きします。
どのようにして目的や取り組みを知りましたか。 （複数選択可）

（２）未来の子どもたちにより良い教育環境をつくるために、新たな学校づくりの取り組みがあることを知っていま
すか。 （１つ選択）

新たな学校づくりの取り組みや学校跡地について

新たな学校づくりの目的やそれ

に対する取り組みを知っている

31.9%

新たな学校づくりの目

的は知らなかったが、

取り組みは知っている

23.3%

知らない

44.1%

無回答

0.7%

・子の通う学校の手紙 ・幼稚園のお知らせ ・町内会 ・ネットニュース ・知人から聞いた
・市議のSNS ・以前行われていた芹が谷公園でのエコバッグ作りに参加したとき 等

（4）今後、新たな学校づくりに伴う学校統合により、
市内の小・中学校の一部が閉校となることを
知っていますか。（１つ選択）

知っている
72.4%

知らない
26.0%

無回答
1.6%

（5）町田市ではこれまでも、学校跡地等の様々な
活用を図ってきました。このことを知っていますか。
（１つ選択）

知っている
40.9%

知らない
57.7%

無回答
1.4%

0 50 100 150

まちだの新たな学校づくりパンフレット 151件（48.8%）

広報まちだ 131件（42.3%）

教育広報紙「まちだの教育」 91件（29.4%）

町田市ホームページ 46件（14.8%）

その他 43件（13.9%）

無回答 9件（2.9%）



学校跡地の活用について9割近く
の人が関心をもっているね！

「その他」の主な回答

（６）「学校跡地の活用に関する基本的な考え方」では、避難所等の必要な機能は残しつつも、これまでの
活用事例と同じように、民間とのコラボレーションを含む様々な活用を検討することとしています。この考え
についてあなたの考えに最も近いものを選んでください。（１つ選択）

公共施設見直しキャラクター

まちおさん

理解・賛同

できる

35.9%おおむね理解・

賛同できる

53.0%

どちらかといえば理解・

賛同できない

3.9%

理解・賛同できない

1.2%

その他

3.2%

無回答

2.7%

（7）あなたは町田市の学校跡地の活用について関心がありますか。（１つ選択）

・学童の減少など状況の変化に柔軟に対応し、資産

の有効活用を図ることに賛成します。

・民間事業者への貸付・売却が行われる場合、その

選定基準を公開したり、市や近隣住民の環境にプ

ラスとなるものであってほしい。また、売却により得た

資金をどのように使用するかなども公開してほしい。

・地域住民の意見を聞きながら進めるのであれば賛

同できる。

・民間とのコラボが、当然の前提のようだが、やはり公

行政が責任を持ってすすめるべき。 等

関心がある

40.4%
どちらかといえば

関心がある

45.9%

どちらかといえば

関心がない

10.0%

関心がない 1.8%
その他

0.9%

無回答

1.1%

（8）あなたが町田市の学校跡地の活用の検討に関わる場合、どの方法であれば関わることができますか。
（複数選択可）

0 100 200 300 400 500

アンケートに回答する
472件
（84.0%）

勉強会・ワークショップなどのイベントに参加する
159件
（28.3%）

活用検討会などの会議に継続的に関わる
38件
（6.8%）

どのような方法でも関わることは難しい
18件
（3.2%）

その他
27件
（4.8%）

無回答
10件
（1.8%）

「その他」の主な回答

・SNS等での意見募集等あれば参加しやすい ・google form等のWEBアンケート
・オンラインミーティングなどでの参加 ・コンサートを展示会なども開催してほしい
・オンラインミーティングに参加できない場合でも動画で見たい。 等



＜お問い合わせ＞
町田市 政策経営部 企画政策課
電話：042-724-2103

（9）町田市の公共施設の再編や、学校跡地の活用について、ご意見があればお書きください。
（主な回答を抜粋）

その他 ご意見自由記入

【公共施設の再編の視点】

・将来的には交通移動手段にも変化があると思われますので民間事業者等への貸付や売却は不都合

になると思います。

・安心安全に地域に必要な機能が利用できる形にしつつも、コスト面においても、持続可能な再編、活

用が行われていくことを望みます

・民間とのコラボレーションと書いていますが、国内の民間企業だけではなく、まちづくりの教授・研究者や

海外の事業ともコラボレーションを検討してください。

・行政の効率化や財政健全化等の目的からそれらの政策については基本的に賛成です。ただし行政施

設や学校へのアクセスのしやすさはある程度維持されるべきで、たとえば施設の統廃合を行うのであれば

新施設までの交通支援(バス事業者と連携した増便や運賃補助等の施策等)を期待します。

【学校跡地の活用】

・公共施設の再編や跡地の活用について、様々な観点から必要と理解し、概ね賛成しています。特に、

グランド整備などの運動環境の整備や、自然の教育的活用が望ましいと考えます。

・学校跡地には、子供がスポーツできる場所として活用してほしい。

・寛いだり会話ができる場所になれば良いと思います。

・子供が体を動かして遊べるような、アスレチックのある公園が欲しいです。

・防災時の避難所、平常時はイベント会場としての活用が良いと思います。

・その地域に適しているものにしてほしい。

・公共施設は、利用者の少ない施設は売却等を行うとか、用地を別の用途に転換する等で、有効活用

していけばよいと思います。

【跡地活用の進め方について】

・数年後、数十年後に有効な再編なのか、跡地の活用なのかは、充分に議論を交わして頂きたい。何が

望まれているのかを周りの人達から時間をかけて聞き取り、その後にご判断頂きたい。

・時代の移り変わりに合わせて、その時一番必要とされているものに活用し続けることが出来れば、今より

もっと町田を活気づけられると思う。それ為には多くの人の意見やアイディアが必要だと考える。

・建設場所や跡地の活用については、近隣住民の意見を聞く機会を設けてほしい。一番に、町田市や

近隣住民の環境をよくする取り組みであってほしい。
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